

Головко Н. А.

АНАЛИЗ СОСТОЯНИЯ ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ Г. СВЕТЛОГОРСКА ПО ДАННЫМ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ОСМОТРОВ

Научный руководитель ст. преп. Живицкая Е. П.

Кафедра иммунологии и экологической эпидемиологии

Белорусский государственный университет, МГЭИ им. А. Д. Сахарова БГУ, г. Минск

Актуальность. Ранний детский возраст является определяющим как в общем развитии ребенка, так и в формировании его здоровья. В последнее время у детей отмечается тенденция к росту заболеваемости, ухудшению показателей их физического и нервно-психического здоровья. Поэтому для разработки и проведения дифференцированных лечебно-профилактических мероприятий с учетом индивидуального прогнозирования той или иной патологии весьма актуальным является изучение заболеваемости детей дошкольного и школьного возрастов.

Цель: оценить состояние здоровья детей, посещающих учреждения дошкольного и общего среднего образования г. Светлогорска, за период 2013-2017 гг.

Материалы и методы. Для изучения состояния здоровья детей использовались данные, полученные по итогам комплексных медицинских осмотров врачами различных специальностей. Были проведены анализ распространённости патологических состояний у дошкольников и школьников, а также сравнительная оценка состояния здоровья детей вышеуказанных возрастных категорий.

Результаты и их обсуждение. При анализе показателей встречаемости различных патологий у детей, посещающих дошкольные учреждения, установлено, что удельный вес болезней органов дыхания снизились на 38 %. Аналогичная ситуация наблюдается среди патологий органов пищеварения у детей 1,5-7 лет: прослеживается снижение данного показателя почти в 2 раза. Обратная тенденция наблюдается при анализе динамики показателей встречаемости патологий опорно-двигательной системы у дошкольников: отмечается увеличение показателя. При оценке патологий нервной системы, органов кровообращения и мочеполовой системы отмечено, что четкой тенденции к снижению/увеличению показателей в изучаемом периоде не обнаружено.

За изучаемый период для встречаемости у школьников патологий органов дыхания, органов пищеварения характерна тенденция к снижению. Тенденция к снижению характерна и для динамики показателей встречаемости патологий опорно-двигательной и нервной систем.

Ежегодно число выявленных нарушений зрения и осанки у школьников больше, чем у дошкольников, соответственно и доля встречаемости выше. Показатели частоты выявленных нарушений слуха находятся на одинаковых уровнях среди данных возрастных групп, различия незначительные. На протяжении всего изучаемого периода отмечаются различия в частоте нарушений речи у детей дошкольного и школьного возраста. Очевидно, что у дошкольников показатель выше, так как это контролируемое нарушение и с течением времени, работой над построением звуков и т.п. нарушение исчезает.

Выводы. Ухудшение состояния здоровья с вновь выявленными патологиями развития органов или в целом системы происходит все чаще. На лидирующем месте среди дошкольников и школьников встречаются патологии развития пищеварительной, дыхательной, опорно-двигательной систем.